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A keresztyén 
koncentráció

Budapest, szept. 22. A keresztyén 
i;,meant ráció gondolata körül kelet­
kezett politikai hullámok, mintha már 
leeseudesedtek volna. A kérdés csak 
akkor válik ismét aktuálissá, ha a 
nemzetgyűlés ismét pssze ül. Szóba 
kerül talán a keresztyén koncentrá­
ció ügye az egységes pártnak a jő 
völiét szerdáján tartandó értekezletén 
is amelyen hir szerint Bethlen 
István gróf miniszterelnök is meg 
fog jelenni.

Wolff Károly az egyes sajtóorga- 
üumokuak a keresztény koncentrá­
ció ellen irányuló támadásaira kije­
lentette munkatársunknak, hogy egy­
általában nem tartja jelentős ese- 
uPnyuek a liberális lapok önvigasz- . 
taló híreszteléseit, amelyekkel kom- | 
mentáliak a keresztyén koncentráció 
elvitathatatlan tényét. Minden józan 
ember tisztában van azzal, hogy a 
nemzetgyűlési képviselők távolléte 
átmenetileg bizonyos stagnálást idé­
zett elő az aláírások megszerzésé­
ben. ez azonban semmiképpen sem i 
jelenti azt, hogy a csatlakozás a I 
képviselők részéről már befejeződött. | 
Majd ha újra össze fog ülni a nem­
zetgyűlés, látni fogják, hogy a ke­
resztyén koncentráció mily hatalmas 
aranyokban bontakozik ki.

Dr Karafiáth Jenő, a nemzetgyűlés 
háznagya, akihez kérdést intéztünk 
aziránt, hogy mi a vélemény a párt­
ban a keresztyén koalíció felől, a 
következőket mondotta muukatár 
sónknak:

— Szó sem lehet arról, hogy a j 
megindult tárgyalások kapcsolatban 
volnának a kormánypárt egységének 
megbontásával. A keresztyén kis­
gazda földmives és polgári part ke­
resztyén és nemzeti alapon áll, tehát 
senki nem ütköztetik meg azon, mint 
ahogy nem is ütközött meg senki, 
ha a kormánypárt tagjai és a ke­
resztyén nemzeti alapon állói ellen­
zéki képviselők között érzelmi egység 
aiaku't ki.

Ez egyébként is természetes 
folyománya annak, hogy akadnak 
ebben az országban olyanok, akik 
mindenkivel felejtetni akarják az 
októbristák bűneit és hajlandók vol­
nának Károlyi Mihály, valamint tár­
sainak nemzetrontó működéséért bün- 
bocsanatot adói. Ezzel az irányzat­
ul szemben feltétlenül szükséges a 
keresztyén nemzeti alapon álló erők 
tömörítése.

Ha ez a mozgalom nem érne 
®1 egyebet, csak azt, hogy az ellen- 
zí'k és a kormány7 közötti ellentétet 
elhalványítja, akkor is jelentős mun­
kát vegez a magyar nemzet jövő­
jének megállapodása tekintetében.

A kormány tagjai ma délután 5 
órakor Klebelsberg Kunó gróf he­
lyettes miniszterelnök elnöklésével 
■minisztertanácsot tartottak, amelyen 
a folyó kormányzati ügyeket tár­
gyalták meg.

Magyarország a népszövetségben
Izgalom az elszakított Nyugatmagyarországon

Budapest, szeptember 22 Mint 
ismeretes, a népszövetség azon ülé­
sén, amelyen egyhangúlag döntöttek 
Magyarorszagnak a népszövetségbe 
való felvételéről, Osudszky cseh de­
legátus még az utolsó percben is 
erősen támadta Magyarországot. A 
népszövetség ülésén résztvett dele­
gátusok körében élénken kommen­
tálták ezt az állásfoglalást. A dele­
gátusok körében az a nézet alakult 
ki, hogy ez a felszólalás, eltekintve 
a tapintatlanságtól, a cseh diplomá­
ciának is egyik legnagyobb hibája 
volt, mert amikor a felszólalás meg­
történt, Magyarország felvétele már 
biztosítottnak volt tekinthető.

Osudszky akciójával csak blami- 
rozta magát és saját kormányának 
politikáját.

Meg kell szüntetni a behozatalt 
Schober államtitkár a spekulációról és többtermeiésröl

Budapest, 1922 szept. 22. A Ke­
reskedelmi Csarnok minap megtar­
tott gyűlésének határozatával szem­
ben, melyben kormány kérdésre ki­
mondták,' hogy nem kívánjak a ke­
reskedelmi törvények és pótrende- 
letek reformját, az érdekelt keres­
kedők elhatározták, hogy vagy a 
Csarnok ujraösszehivott választmá­
nyát kényszerítik ellenkező állás­
foglalásra, vagy a kereskedelmi és 
iparkamara utján válaszolják meg a 
kormány kérdőiratát.

Gyökeres refo-mot sürgetnek ár­
razziák helyett, addig is átmenet- 
szerüen olyan miniszteriumközi szerv 
felállítását kérik, amely országosan 
kötelező érvénnyel nllapitsa meg a 
korona importvásárló értékét, ebből 
heti középarány szerint azt a valuta­
kulcsot, mely irányadó legyen az 
importcikkek árlejtésénél. A szerv 
egyrészt saját közegeivel, másrészt 

kamara által ellenőriztesse az 
i árak betartását úgy, hogy minden 
i kereskedőt kötelezzen a kirakati ár- 
i lapok kifüggesztésére os a korona- 

árak mellett a valutaár jelzésére.
i Időközben sürgősen tárgyalják le 

a kereskedelmi törvény reformot, mely- 
nek első szükséges következménye 

I a kereskedelem teljes felszabadulása 
) legyen. A gyáriparosok ilyen ga- 
i randa mellett bevezetik üzemeikbe 
l a többtermelést, amivel a kereske­

delemnek, és ez i------ ... 
a kereske- 

nemzett lélfontos- 
sá«-"alkalma lesz importáruk helyett 
•i hazai termelést vinni piacra.

A gyariparosság a többtermelés 
biztosítására akkord és prenuumos 
munkát kezd. Ilyen alapon megegye­
zést keres a munkásszervekkel arra, 
hogy a munkaidőt két órával meg- 
hosszabbítsák, svájci szisztéma sze­
rint külön fizeti meg a quantitats- 
oualhüts inunkat is és ezzel a több­
termelés és a tipusmunka javara 
állandósítanak.

Sopron, szeptember 22. A nép­
szövetség, amelyben a győztes ha­
talmak vannak túlsúlyban, a nyu 
gáti határkiigazitásnál Ausztria ja­
vára döntött Magyarországgal szem­
ben. Olyan községek, amelyek a leg­
nagyobb terror ellenére az osztrák 
megszállás alatt is lelkesen tüntet­
tek Magyarország mellett, Ausztriá­
nak jutottak. Ezekben a községek­
ben a lakosság abban a hiedelem­
ben élt, hegy a népszövetség iga 
zukat figyelembe veszi és vissza­
csatolja őket Magyarországhoz. A 
csalódás ezeken a helyeken leírha­
tatlan izgalmat keltett és az osztrák 
rabságba taszított népet a nyílt lá­
zadástól alig tudjak visszatartani a 
nyugodtabb gondolkozása és az igaz­
ság végső diadalában bizakodó elemek.

A szabadkereskedelem és több­
termelés másik fontos tényezőjéül 
a szállítás reorganizálását is köve­
telik. Tegye lehetővé a kereskedelmi 
kormány a gyors szállítást, hogy az 
időbeosztást kalkulációba lehessen 
venni. Olyan késések vannak ma a 
teherforgalomban, amik nagy anyagi 
károsodást okoznak és olyan bizony­
talan a szállítási lehetőség vaggon- 
hiány miatt, ami mellett megbénul 
a kereskedelem. Gazdasági létünk 
újraépítését ezeknek a bajoknak 
gyors orvoslásával kell elkezdeni.

Dr Sheber Béla pénzügyi állam­
titkár ezekről a kérdésekről a kö­
vetkezők szerint vélekedik :

Koronánk zürichi esését feltétlenül 
fel kell tartóztatnunk. Magyaror­
szágnak semmi szín alatt sem sza­
bad Ausztria sorsára jutni, amivel a 
pénzügyi csőd és a kormányzás, meg 
a közigazgatás rendes menetének 
azzal járó megszűnése Magyarország 
politikai végét is jelentené, a nagy­
antantnak nem állván ópugy érde­
kében az önálló Magyarország, mint 
az önálló Ausztria fenntartása. Szó- 

annak az or- 
csak a 

becsű 
megélhetést

moru tehát a sorsa 
szágnak, amelyben mar 
spekuláció gazdagít, mig a 
letes munka a puszta i..~t 
sem biztosíthatja.

— A valutaspekuláció és az ár­
drágítás leküzdésére irányuló kü- 
löiü'éle intézkedések szükségesek. Az 
indexszámok szerint való fizetés és 
béremelés követelését pedig mint uj 
baj okozót ab ovo a legerélyesebb 
visszautasításban kell részesítenünk. 
Csak a háboruelőttinél lényegesen 
lobi) munka és lényegesen több, na­
gyobb takarékosság teheti lehetővé a 
gazdasági és pénzügyi rekonstrukciói, 
de az ehhez vezető ut nem az in­
dexárnak alkalmazása, hanoin a pénz­
érték helyreállítása legyen.

_ Meg kell szüntetni ezért fél­

évre legalább minden behozatalt. 
Görögország kézzelfogható eredmény- 
nyel függesztette fel félévre beho­
zatalát. Hasonló intézkedéseket tett 
Románia is. Magyarország mint ag­
rárország ezt feltétlenül kibírná és 
nőm kellene tartanunk attól sem, 
hogy retorziókép kizárnák lisztünket 
és marháinkat. Enni kell, de kopott 
ruhában lehet járni. Angol posztókra 
és párisi divatcikkekre pedig igazán 
nincs szükség. A kis Észtország 
télen javult gazdaságilag, amikor 
be volt fagyva a rovati kikötő, fa­
gyasszuk be mi is egy időre beho­
zatali kikötőinket.

Olasz 
gazdaforradalom
Róma, szept. 22. Tagliacozzo vá­

rosában az állattenyésztési adó fel­
emelése miatt mintegy 1000 gazda 
megszállotta a városházát és elpusz- 
titoitak annak bútorzatát és irat­
tárát. A polgármester elmenekült. 
A támadás hírére katonaságot vezé­
nyeltek a városba, amelyet sortüzzel 
fogadtak. A katonák viszont tüzeltek 
és lövéseikkel három polgárt súlyo­
san megsebesítettek. 60 embert az 
összeütközés után letartóztattak.

Róma, szept. 22. A fascisták el­
foglalták Rospigliosi herceg palotá­
jának egyrészét és itt rendezték be 
főhadiszállásukat.

Pénzügyi kinevezések
Budapest, szeptember 22. A Kor­

mányzó a pénzügyminiszter előter­
jesztésére dr Teleszky János volt 
nyugalmazott pénzügyminisztert az 
országos pénzügyi tanács elnökévé, 
dr Popovits Sándor volt nyugalma­
zott minisztert, a in. kir. államjegy- 
intézct elnökét az országos pénz­
ügyi tanács ügyvezető alelnökévé, 
dr Simon.yi-Semadam Sándor volt 
in. kir. miniszterelnököt pedig az 
országos pénaügyi tanács tágjává 
kinevezte.

A közigazgatás reformja
Budapest, szept. 22. Rakovszky 

Iván belügyminiszter a közigazgatás 
reformjáról és a megyék reformjá­
ról a következőképpen nyilatkozott 
munkatársunknak :

— A közigazgatás reformjáról 
szóló törvényjavaslatot most a szü­
net alatt kívánom előkészíteni. A 
tárgyalások folyamatban vannak, 
azonban ha a politikusok Pesten 
lesznek, velük is meg akarom tár­
gyalni a dolgot és meghallgatom kí­
vánságaikat, amelyeket esetleg ho­
norálni is fogok.

—• Mindenesetre meggondolás tár­
gyává teszem majd, hogy esetleg a 
vármegyék nagyságát szabályozzuk, 
azonban a megye történelmi hatá­
rait respektálni fogjuk.

MMM
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Szeged, szept. 22. A szegedi tör­

vényszék ma folytatta Kardos Noé, 
a hattonyai kerület volt uemzetgyü- 
lési képviselője ellen Térffy Béla 
államtitkár sérelmére elkövetett hi­
vatalból üldözendő rágalmazás miatt 
indított bűnügyi tárgyalását.

A mai tárgyaláson az elnök be­
jelentette,, hogy Térffy Béla a Kar­
dos által felajánlott elégtételt: a 
miniszter megkövetését nem fogadta 
el. A bíróság Kardost az enyhítő i 
körülmények figyelembevételével 20 ' 
ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A szakszervezetek 
ügye

Budapest, szept. 22. A magyar­
országi szakszervezeti tanács ma 
délelőtt az egyesülési és gyüleke­
zési jog érdekében a szakszerveze­
tek vezetőiből álló nagyobb küldött­
séget vezetett Rakovszky Iván bel­
ügyminiszter ele.

A küldöttség szónoka, Rothenstein 
Mór nemzetgyűlési képviselő fel­
sorolta mindazokat a sérelmeket, 
amelyek különösen a vidéki közigaz­
gatási hatóságok részéről a munkás­
szakszervezetek mozgásszabadságá­
nak kérdésénél előfordultak.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
mindenekelőtt megállapította vála­
szában, hogy Magyarországon az 
egyesülési jog rendeletben van sza­
bályozva, az egyesülés és gyüleke­
zés szabályozásara törvény van elő­
készítés alatt. Régi idő óta foglal­
koztatja ez a kérdés a hatóságokat 
és a kormánynak szándékában van 
olyan törvényt alkotni, amelynek ke­
retében a szakszervezeti kérdés meg­
oldást nyer, azonban addig is igyek­
szik a jogos panaszokat lehetőleg 
orvosolni.

A csehek dicsőségé . ..
Prága, szept. 22. A „Prager Tag­

blatt“ közli Benes memorandumát, 
amellyel annak idején a jóvátételi 
bizottság és a békekonferencia előtt 
beakarta bizonyítani, hogy Csehor- 
szágnak jogos igényei vannak a 
kártérítésre.

Ennek megokolására a memoran­
dum elmondja, hogy állairjogilag a 
csehszlovák országok sohasem mon­
dották fel függetlenségüket, nem 
ismerték fel állami ^önállóságuknak 
a monarchia által való elnyomását 
és igy a hadüzenet pillanatában jogi ! 
individiumok voltak.

Kiemeli, hogy a cseh katonaság ; 
a háború első óráiban tömegesen 
lázadt fel, felszerelésükkel és fegy­
verükkel átpártoltak az ellenséghez, 
hogy ott a központi hatalmak ellen 
küzdjenek. Tudatosan aláásták az 
ipart és a mezőgazdaságot, nehogy’ ; 
ezeknek termékeivel a monarchiát ■ 
és Németországot gazdagítsák, úgy ' 
hogy a katasztrófa bekövetkezéséért 
a csehszlovák lakosságot illeti a 
köszönet.

Prága, szept. 22. (A „Hajduföld“ 
bécsi tudósítójának telefonjelentése.) 
Elterjedt hírek szerint a Svehla- 
kormány kinevezése a legközelebbi 
napokban meg fog történni. Svehla 
a szociálistákkal mar is tárgyalá­
sokat folytat. Az uj kormányban 
Benes — aki különben a napokban 
hosszabb időre Genfbe utazik — 
csak mint külügyminiszter foglal 
helyet.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban 
Hiszek Magarország feltámadásában.

Az emigránsok újabb konferenciája 
Hatvanl-Deutsch, R as sál és Renner tárgyalásai

tekezloten egyébként bizonyosra vet­
ték az emigránsok, hogy idehaza is 
félbeszakad a kérdés rendezésére 
irányuló akció és a magyarországi 
úgynevezett liberális képviselők is 
megszüntetik ez irányú tevékenysé­
güket.

A jelzett értekezleten Hatvani 
Lajos a kérdés ismertetése után úgy 
nyilatkozott, mintha ő maga közvet­
lenül a választások előtt Kassaival 
Bécsben 
volna. Hatvani utalt 
nem csak ő, hanem 
többi 
tattak Kassaival, aki előtt Hatvani 
ismertette azt a külföldi informá­
ciót, amely a magyar, belpolitikai 
életre vonatkozott. Hatvani állítása 
szerint Kassai, Rennerrel is tár­
gyalt és később Renner a Kassaival 
folytatott megbeszélése alapján in­
formálta az osztrák szocialistákat.

Becs, szept. 22. Mint teljesen 
megbízható helyről értesülünk, a bécsi 
emigránsok a „8 Órai Újság“ lelep­
lezése és Drózdy parlamenti felszó­
lalása után bizalmas megbeszélésre 
jöttek össze báró Hatvani Deutch 
Lajos lakásán.

A megbeszélésen megtárgyalták a 
további teendőket, elsősorban azt a 
taktikát, amelyet a jövőben követ­
niük kell. Sajnálattal voltak kény­
telenek megállapítani, hogy’ tervük 
leleplezése reményeik csiráját sem­
misítette meg és arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy az adott viszo­
nyok között egyelőre félre kell 
tenni a hazajövetel kérdését és egy 
alkalmasabb pillanatot kell megvárni.

Ezzel kapcsolatban elhatározták, 
hogy egy későbbi időben, amikor 
már a kérdést mindkét részről le­
vették napirendről, újabb megbeszé­
lésre jönnek össze Bécsben. Az ér-

Összehívják a török nemzetgyűlést
Budapest, szept. 22. Azon kérdés­

komplexum, amelyet a törökök győ­
zelmes előnyomulása előidézett, any 
nyira kuszáit és homályos megvilá­
gításban került az olvasóközönség 
elé, hogy a legtöbb lap olvasója 
előtt az egész kérdés homályba van 
burkolva. A kérdés helyes megvilá­
gítása a következő:

Angliának szüksége van a Bospo- 
rusra, amelyet egy második Gibral­
tar gyanánt szeretne birtokolni. Fran­
ciaországnak nem volt érdeke, hogy 
Anglia ur legyen a Bosporusban és 
miután maga nem léphetett fel szö­
vetségese ellen, támogatta a török 
nacionalistákat, akiknek fővárosuk 
visszaszerzése nemzeti kérdés volt. 
Anglia viszont a török el en a gö­
rögöket tolta előtérbe. A görög had­
sereg Ázsiában vereséget szenvedett, 
igy tehat a török útja Konstantiná- 
polyig nyitva áll és most elérte a 
semleges zóna határát. Ez ennek a 
kérdésnek első fázisa.

A második fázis a következő :
Anglia, látva a görögök vereségét, 
antant-kérdést akart csinálni a kon­
stantinápolyi kérdésből és Francia­
országot és Olaszországot, majd 
Romániát és Szerbiát akarta rávenni, 
hogy vele együtt megállítsák Török­
országot egységes diplomáciai fel­
lépéssel és csapataiknak közösen való 
ielvoi ’altatásával. Franciaország An­
gliának kosarat adott, nem lévén ! 
érdeke angliát a keleti kérdésben ' 
támogatni. Olaszország ugyanezt ' 
tette, mert hiszen Görögország a i 
Földközi-tengeren riválisa lehet. Ro- ' 
mánia — minthogy Kemal pasa sző- ■ 
vétségét kötött a kommunistákkal, ; 
mert éppen számított a románok tá- | 
madására —, nem indulhatott a tö- j 
rökök ellen. Kemal politikájának ez I 
volt a legügyesebb sakkhuzása. Ju- ' 
goszlávia nem mozdulhat, mert nem i 
akarja az olasz jugoszláv ellentétet ; 
kiélezni. Ez az események második 
fázisa, amely Anglia teljes diplo- ; 
máciai veresége.

A harmadik fázis pedig az, hogy 
Anglia nem lesz abban a helyzeti» °n, j 
hogy a törököknek fegyveresen ellen­
álljon, mert ez számara Keleten a I 
mohamedán szentháborut jelenti. így 
Komáinak nem is kell majd erőszak- • 
kai átlépni a Bosporus), hogy Trá- I 
eiára vonatkozó igényeit kielégítse, í 
mert ezt diplomáciai utón is mcg- I 
kaphatja,

Törökország visszatérése a Bal- i 
kánra ránk nézve nagyon örvendetes 1 
jelenség, mert egyrészt Jugoszlávia, I

tárgyalásokat folytatott 
arra is, hogy 
az emigráció 

tagjai is megbeszélést foly-

másrészt Románia dől felöl uj hely­
zetbe kerülnek, amelj’ az ő szem­
pontjukból kívánatosnak éppen nem 
mondható.

Paris, szept. 22. (A „Hajduföld“ 
bécsi tudósítójának telelönjelentése.) 
Az orosz szovjetcsapatok megszál­
lották Orosz-Turkesztánt egesz az indiai határig.

Szmirna, szept. 22. (A „Hajduföld“ 
bécsi tudósítójának telefonjelentése.) 
A rend Szolimában teljesen helyre­
állott. Az angorai kormány minisz­
terelnöke és külügyminisztere ma 
ideérkeztek, hogy a várost a török 
kormány nevében átvegyék, egyben 
pedig előkészületet tettek, hogy a 
török nemzetgyűlést Szolimába ösz- 
szehivják.

London, szept. 22. A Daily Express 
külön tudósítója jelenti Konstantiná­
polyból, hogy az angorai kormány 
jegyzéket szándékozik a szövetsége­
sek elé t ijeszteni, amely azt kö­
veteli, hogy a görögök ürítsék ki 
Tráciát, amelyet azutan török csa-
patok fognak megszállani. A törö­
kök 48 órán belül kérik a döntést.

London, szept. 22. A „Temps“ 
jelentése szerint a szovjet kormány 
ügj nőkéi Olaszországban nagynieny- 
nyiségü árut vásárolnak össze, pán­
célkocsik, teherautók, automobilok 
számára, Hir szerint gépfegyverekre 
is nagy megrendelések történtek.

A megrendeléseknek valószínűleg 
az a céljuk, hogy a bolsevistáknak 
a kemallstákka! való katonai együtt­
működését megkönnyítse.

Károlyit megtámadták
Uécs, szept. 22. Ide érkezett je­

lentések szerint Karolyi Mihályt tar­
tózkodási helyén rablók támadták 
meg és fejére két csapást mértek. 
Az eset részletei hiányoznák.

A háborús felelősség
Grác, szept. 22. Szófiából jelen­

tik : A Szobranjebau törvényjavas­
latot fognak beterjeszteni, amely 
szerint az 1913—18. évi háborús 
kabinetek volt tagjai vád ala he- 
lyezendök és népszavazás utján el­
ítélendők. A javaslat szerint ha a 
választók 50' o-a a bűnösség mellett 
szavaz, a minisztereket 10 évi 
száműzetésre, ha pedig a választók 
o0 °/o-a szavaz ellenük, 10 évi bör­
tönre keli Ítélni. A népszavazással 
szemben jogorvoslatnak helye nincs, 
az ítélet rögtön jogerőssé válik.

Apáthy László 
temetése

Budapest, szeptember ‘»o v 
keretek között ment vé<rbe m 
után a mártír halált Rajt í ,'H 
László százados temetése a 
tail, amelyet az Ébredő ' M. 
Egyesületének Sörház-utcauff 
zaban állítottak fel, valósát 
bontották a koszorúk, a komi' ; 
egyenruhás felkelők állottak díj 
séget. A honvédségnek minden fe!' 
verneine képviseltette numát 7' 
szentelés .után Pálóczi-Horváth T 
van, az Ébredő Magyarok E'’ve^ 
létének elnöke mondott besiáriJ 
Ezután a több ezer főből álló gnJ 
menet a Kossuth utcán át a kL. 
pesi-temetőbe vonult. Amerre 
időközben 15 ezer főre növekedett 
tömeg elhaladt, az üzletek zárva vol. 
tak és a villamosok megálltak, a 
temetőben újabb lo ezer főnyi tő- 
meg várta a gyász menetet.

A sírnál Prönay és Héjjas veze­
tésével a nyugatmagyarországi fel. 
kelés hősei bucsuztak bajtarsaitól 
A beszentelés után Héjjas Iván 
mondott búcsúztató beszédet. Hétig 
után Lendvay István beszélt.

Ezután a Szózat hangjai mellett 
a koporsót elföldelték.

Mint értesülünk, az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete a mártír halait 
halt százados nyomorúságban hátra- 
maradottal részére gyűjtést indított, 
amelynek eredménye maris mégha-' 
ladja a félmillió koronát.

Ausztria szanálása
Bécs, szept. 22. Megbízható hely­

ről szerzett értesülés szerint az an­
tantállamok Ausztria gazdasági sza­
nálása érdekében a következő intéz­
kedések megtételét tervezi:

1. Franciaország, Anglia, Olasz­
ország, Csehország, Belgium és Svájc 
jótállása mellett 600 millió arany 
koronát utalnak ki Ausztria szá­
mára. A kölcsönt egy nemzetközi 
konzorcium folyósítja és az két éne 
szól.

2. Ausztria nem léphet vámunióra
sem Csehországgal, sem Olaszor­
szággal.

3. A nagyhatalmak biztosítják 
Ausztriának úgy politikai, mint gaz­
dasági kérdésekben teljes függet­
lenségét.

4. A kölcsön felhasználását ille­
tőleg a népszövetség tanácsa fogja 
az ellenőrzést gyakorolni.

Gül Baba emléke
Budapest, szept. 22. A Buda­

pesten tartózkodó törökök pénteken 
délután ünnepelték meg Gül Baba 
halálának évfordulóját, amely alkalom­
mal Gül Baba sírjánál nagy szám­
ban jelentek meg. .

Az ünnepi szertartást Abdul Lain 
effendi török pap végezte. A mecset, 
amelyet Gül Baba sírja fele érné­
tek, zsúfolásig tömve volt közönség; 
gél. Az ünnepség után a külügyi 
társaság elnöke és dr Kiss Kálmán 

i üdvözölték a török népet győzelmes 
I harcuk alkalmából. .

Mohamed Fareddin magyar újé­
vén válaszolt a beszédekre: a 
együttérzést hálás köszönettel vesz 
a török nemzet nevében. Ezután» 
török énekkar elénekelte a t no 
Himnuszt, majd az egybeír.fűlt ' 
zönség a Himnuszt énekelte • 
Dzemal Eddtn főkouzul tőrök ny 
von köszönte meg a magyar tais 
dalom megny ilatkozó rokonszen 
és biztosította Magyarországot an - 
hogy a török népben mindon iuo 
testvérnemzetre talál.



Karácsonyi vásár
\ Move debreceni főosztályának 

eiU >ki tanácsa a napokban tartott 
»vulésén elhatározta, hogy a női- 
donort vezetése és rendezése alatt 
„»^•szabású karácsonyi vásárt fog 
rendezni. Valamelyik központi fek­
vésű nagyobb teremben lesznek de­
cember hó folyamán a bazárra ke 
rulö tárgyak összegyűjtve, ahol a 
közeledő ünnepre mindenki meg 
fogja találni a maga Ízlésének, tet­
szésének megfelelő és miudenek- 
felett jutányos áru ajándéktárgyait.

Női kézimunkák, játéktárgyak ki- 
■esiuv gyermekeknek, továbbá ipar­
művészeti cikkek és mindenféle más 
apróságok képezik a vásár gyűjte­
ményét, melybe — a rendezőség ez­
úton is felhívja már most a Move 
tagjait —, igyekezzék mindenki a 
maga portékáit minél előbb bejelen­
tet)?. Bővebb felvilágosítással szol­
gál a Move titkári hivatala (Sas- 
utca 4., II.)

A tervezett karácsonyi vásár si­
kere a kiküldött rendező bizottság 
áltál mar eleve biztosítva van, mivel 
olyan női és férfi tagok vannak meg­
bízva a szervezéssel, akiknek buz­
galma, rátermettsége, tevékenysége 
ezen a téren közismert.

A kommunista 
összeesküvés

Budapest, szept. 22. A kommu­
nista bűnszövetkezet leleplezéséről a 
főkapitányságon a következő infor­
mációt adták:

A letartóztatottak száma ma dél­
előtt 105-re szaporodott. Szerepel­
nek köztük néhányan, akik az egyes 
szakszervezetek vezetőségében is sze­
repet vittek. A nyomozás azt álla­
pította meg, hogy a kommunista 
földalatti szervezkedés kétfelé irá­
nyult. Az egyik irány a tömegek 
megszervezése volt. Ezt a Kommün 
cimii lap minél szélesebbkörü tér- ! 
jesztésével akarták elérni. A másik I 
irány az lett volna, hogy' a szak­
szervezetek vezető elemeit megnye­
rik maguknak, hogy ezek a szak­
szervezeti tanácsban békétlenséget, 
egyenetlenkedést szítsanak.

A tegnapi napion — mint a hiva­
talos jelentés mondja — azokat fog­
tak el, akiket a kommunistáknak a 
szakszervezetek alkalmazottai és 
vezetői közül sikerült megnyerniük. 
Ivy többek között elfogtak Hatek 
-Jenöt, a bognárszakszervezet köny­
velőjét, Friedrich Sándort a kovács­
szakszervezet alkalmazottját, Ha- 
tencska Endrét, a rákoskeresztúri 
szakszervezet emberét, Portkó Ka­
talint, a Természetbarátok Egyesü­
letének alkalmazottját. Nála nem­
csak kommunista röpiratokat talál­
tak, de ráakadtak *egy vörös zász­
lóra is, mélynek egyik oldalán ez 
állott: Világ proletárjai egyesülje­
tek 1 A másik oldalán pedig: Portkó 
Katalin zászlóalja.

Széleskörű nyomozást indított a 
rendőrség Lempert Mór, a cipész- 
sZiikszervezet elnöke ellen is.

Sok embert behoztak a Schlick- 
a Danubius-gyárból, ahol a rend- 

'■vsáéi jelentés szerint nagyon sokan 
voltak beavatva a szervezkedésbe.

ognap elfogtak Kozák Andrást is, 
’'kinek a kezében először láttak meg 
a Kommunista újságot.

A főkapitányságon ma délelőtt 
“'ég nem tartóztatták le az összes 
rizotbevctteket, de a holnapi nap 

amán mindnyájukat letartóztat- 
' a egy részüket a toloncházba, 

Részüket a Markó-utcai fogházba 
szállítják.

Bor helyett bélyegeket lopott
Tegnap Székely Mihály detektív- ’ 

csoportvezető egy gyanúsan visel- | 
kedő csavargót állított elő a rend- 
őiségen.

A fiatalember Botos József 20 
éves bádogossegédnek mondotta ma­
gát. A rendőrség egyelőre őrizetbe 
helyezte, majd tudakozódott előélete 
s viselt dolgai után.

Kiderült, hogy a rendőrség Botos 
József előállításával igen jó fogást 
csinált : Botost lopás miatt a ko­
lozsvári ügyészség már régebben 
körözi, azonkívül Debrecenben is i 
több nagyobb betörést követett el s ; 
minden jel arra mutat, hogy Botos 
egy jól szervezett betöröbaud inak 
volt a feje.

Alma helyett
Az egyik betöréses lopást Debre­

cenben Précz Benőné Piac-utca 81. 
szám alatti lakásán követte el Botos 
ahol, az egyik ablakot betörte s úgy 
hatott be a szobába.

Eredeti terve az volt, hogy almát 
fog onnan lopni, de aztán meggon 
dolta magát s inkább cipőt, csizmát, 
ruhaneműt vitt el 56—60 ezer ko­
rona értékben.

Bor helyett
A másik betörést pár nappal ez- ■ 

után, szeptember 12 én követte el 1 
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Prot. : Tekla. Katii.: Tekla
A Meteorologiai Intézet idiijóslata: 

Túlnyomóan derült, száraz idő várható 
hőeme'kedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
8 órától este 8-ig

Csokonni-szinház este fii 8 órai kezdettel I 
.Hollandi menyecske“ operett.

Gyógyszertárak köztit éjjeli inspekciót tar- : 
tanok: Kígyó (Piac-utca 35), Aram.- ■ 
Egyszarvú " (Kossutli-utca 8), Isteni í 
Gondviselés (Homokkert-utca 109.) 
Csillag!Aipád-tér 1.). Sas (H - .tvan u 70)

Hal lakása volt 
Singer Ernőnek, persze különböző 
álnevek alatt. Hat lakása volt Buda­
pesten egy 23 éves, magános orvos­
tanhallgatónak, a mai mostoha la- 
kásvis onyok között, amikor becsü­
letes magyar emberek ezrével szen­
vednek vagonokban, vagy — ha több 
a szerencsijük — hatodmagukkal 
szoronganak valamelyik kü.város do­
hos pincehelyiségében vagy fáskam­
rájában.

De persze, a Singergyerek a 
„fehér terror1' áldozata, „egy a ,,vá- 
tasztsdt népből", aki szoros össze­
köttetést tartott fenn a bécsi és ber­
lini kommunistákkal, valamint a 
moszkvai bolsevidák „magyar" frak­
ciójával. Innen pénzeltek a budapesti 
szervezést, melynek ez a most kézre- 
került agitátor volt a föinlézöfe.

A leleplezett összeesküvéssel itt 
most nem kívánunk fog atkozni, csu­
pán az érdekel bennünket, hogyan 
jutott ci a f.ckó ahhoz a „szeren­
cséhez", hogy hat lakást is juttatott 
neki a ’lakáshivatal, mely a magya­
rokkal szemben oly mostohán szűk­
markú ? , . , ,

Az összeesküvés bűnügyének le­
folytatása mellett erre is ki kellene ter­
jeszteni a vizsgálatot. Furcsa dolgok 
derülné tek ki egy alapos lakásrazzia 
nyomán . . .

— A muzeumőr ruhasegélye cimü 
hitünket illetőleg felkérettünk annak 
megírására, hogy a muzeumőr sem 
az "előbbi ruhasegélynek megadását, 
sem ezen segélynek feljebb emelé­
sét nem kérelmezte. A kezdeménye­

dr Bézler Ervin és dr Öreg Béla 
ügyvédek Deák Eerencutca 3. szám 
alatti iroda helyiségében. Ide sajat 
bevallása szerint passzióból ment 
betörni és bort akart lopni. Itt is 
az ablakon keresztül hatolt be, fel­
törte az íróasztalt s annak fiókjából 
2400 korona készpénzt s 150 ezer 
korora értékű román zónafelülbé- 
lyegzésü s más értékes bélyegsoro­
zatból álló bélyeggyüjteményt ellopott.

Az orgazda
Az ellopott bélyeggyüjteményt Bo 

tos Budapestre vitte el sott a Siófok 
kávéhazban egy fiatal, kancsiszemü, 
állítólagos Grünwld nevű ügyvédnek 
adta el, akinek azt mondotta, hogy 
a bélyeggyüjteményt egy ezredestől 
lopta. A debreceni rendőrség meg­
keresésére a budapesti rendőrség 
már előállította az orgazdát s az 
ellopott bélyeggyüjtemény is meg­
került.

Botos töredelmes beismerő vallo­
mást tett. Letartóztatták. Mint a 
„Hajduföld“ értesül, a rendőrség 
Botos elfogatásával egy nagyarányú 
betörőbanda nyomára akadt, amely­
nek tagjait a rendőrség már ismeri 
s előállításukra már minden intéz­
kedés megtörtént.

— Áll a harc [a cipészlparbaa. 
Tftbbizben részletesen beszámolt a 
„Hajduföld“ a debreceni cipészmuu- 
kások bérmozgalmáról. A munka­
adók legutóbb azt a feltételt szab­
tak a segédeknek, hogy abban az 
esetben, ha azonnal munkába álla­
nak, hajlandók 25 százalékos javí­
tást adni. A segédek tegnap dél­
előtti ülésükön elhatároztak, hogy 
ragaszkodnak a kért 70 százalékos 
fizetésemeléshez s ha azt a munka­
adók nem adják meg, kikérik a 
munkaköuyveiket s otthagyják ed­
digi helyeiket. A munkaadók kije­
lentették, hogy ez ellen semmi ki- 

j fogásuk sincs, azonban azoknak a 
I munkásoknak, akik tovább is dol- 
i goznak, megadjak a 25 százalék ja­

vítást. A segédek szilárd elhatáro­
zása, hogy mindaddig, inig követe­
lésük teljesítést nem nyer, nem kez­
dik meg a munkát.

Hyukosi-hb dolmány. Fii rívom a tagok 
figyelmet a Péterfia-u’cai „HauerMéle el­
osztóhelyre, ahol tag’ai >k november 1-től 

; fűszer- és élelmicikkeket nagyon o'csó áron 
vásAtolhatnak. A titkári hivatalnál részvé- 

1 nyék jegvezhetök. Bővebb felvilágosítással 
a tit.ár, vagy délelőtt 9-2-ig Pilissy szá­
zados (Péterfia-laktanya, közélelmezési 
iroda) szolgál. — Elnökség.

— Karambol a vasúti állomáson. 
Tegnap este a késő esti órákban 
vasúti karambol történt a nagyállo­
máson. .Az úgynevezett guritón tcla- 

' tás közben több felfelé irányított
vasúti teherkocsi szerelvény eddig ki 
nem derített okból összeütközött a 
blnkkhaz felöl lefelé irányított vas­
úti szerelvénnyel. Hat teherkocsi 
egymásnak szaladt, az összeütközés 
következtében erősen megrongáló­
dott. A kár körülbelül százezer ko­
rona. Emberéletben nem esett kár. 
Az összeütközés nagy robajjal járt 
s a környékbeliek első pillanatban 
azt hitték, hogy robbanás történt. A 
vizsgálat a karambol ügyében meg­
indult.

— Baleset munka közben. Bacsó 
János 43 éves betonmunkás az 
egyetemi építkezésnél dolgozott. Teg­
nap muukaközben véletlenül rálépett^ 
a liftaknára, amely deszkával v< 1 
befedve. A deszka eltörött Bacsó 
alatt, aki beleesett a liftaknába. Bal­
oldali bordarepedést s több kisebb 
zuzódást szenvedett. A mentők be­
szállították'az egyetemi külső kli 
nikai telepre. Állapota súlyos, de 
nem életveszélyes.

— A debreceni sakkor összejöve­
teleit ezután a Royal kávéházban 
tartja minden vasárnap és csütörtö­
kön délután 5—8 óra között. Ugyan­
ott rendezi a kör október 15-én kez­
dődő őszi házi versenyét is. a va- 

i sárnapi összejövetelen a vezetőség 
j bemutatja a tagoknak az úgyneve­

zett háborús sakkjátékot is.
, — A Debreceni Jogász és Tisztviselő Kir

elnöksége tiszteletté, meghívja ezúton is 
! tagjait a szeptember 24-én dé elölt fél 11 

órakor a nagytermében tartandó felolva­
sásra, A felolvasás tárgya : Sztankay Zoltán 
külügyszakos egyetemi hallgató „Megér­
demeltük é a nyugat halálos ítéletét.“

— A lopott fuvola és kürt, a múlt 
napokban a nyíregyházi katonazene­
kar egyik kiskorú fuvolása megszö­
kött és magával vitte a zenekar 
egyik ezüst fuvoláját és kürtjét kő- 
lülbelül 20 ezer korona értékben. A 
szökevény fiú a fuvolát Debrecen­
ben egy hangszerkereskedönek adta 
el I00Ó koronáért, inig a kürtöt a 
budapesti Mogyoróssy-cég vette meg. 
A büntető eljárás az orgazdák ellen 
folyamatban van.

— Bútorozott szobát keres azon­
nalin nőtlen úriember. Közvetítőket 
is díjaz. Cim a kiadóban, vagy te­
lefonon 842—843 alatt tudható meg

zés és az idevonatkozó javaslat be- 
nyújtása a tanácshoz mindkét eset- ' 
ben a múzeumi bizottság részéről ; 
indult ki. A magunk részéről legyen ; 
szabad ismételten hangsúlyoznunk, I 
hogy azt az évtizedeken at kifejtett j 
szorgalmas munkálkodást, fáradtsa- I 
got nem ismerő ügybuzgalmat, mely- j 
lyel Zoltai Lajos a kulturhistóriát : 
szolgálja, illő volna, ha illetékes i 
helyen nagyobb megértéssel és mél- i 
tánylással fogadnák. A nagynyilvá- j 
nosság nevében felkérjük a kormány ■ 
itteni exponensét, Miskolczy Lajos j 
főispán urat, hogy a közgyűlés ide i 
vonatkozó javaslatának s a felemelt í 
összegű segély kiutalásának jóvá- í 
hagyására a szükséges lépéseket 
tegye meg. |

■— A romániai fa szállítása. Je- ! 
lentette a Hajduföld, hogy a városi i 
tanács dr Zöld József városi tanacs- ; 
nokot és Afayer Jenő tb. főszám- I 
vevőt Budapestre küldötte fel, hogy j 
járjanak közbe a magyar állam- j 
vasutak igagazgatóságánál az irány- ] 
ban, hogy Debrecen számára bizto- j 
sitsák a Romániában vásárolt fa 
hazaszállítására szükséges vasúti 
kocsikat. Zöld József és Mayer Jenő 
főszámvevő tegnap érkeztek haza 
Budapestről s kijelentették a Hajdú­
föld munkatársa előtt, hogy az üt­
jük eredménnyel járt, amennyiben 
Ígéretet kaptak arra nézve, hogy 
Debreczen számára a faszállitához 
szükséges vagonokat minden körül­
mények között biztostani fogják.

— Akik két alánlási ivet Írtak álá. 
A debreceni járásbíróság most tár­
gyalja azoknak az ügyét, akik a 
választás alatt a törvény tilalma 
ellenére két jelöltnek is aláírták az 
ajánlási ivét. .A járásbíróság eddig 
összessn 600 embert ítélt el 200— 
400 koronás pénzbüntetésre.

Hétfőtől kezdve megdrágul a 
trafik. Szeptember 25-ikével a pénz­
ügyi kormány uj dohányárakat léptet 
életbe. Eszerint a dohánynemüek 
mintegy száz-százhusz százalékkal 
drágulnak. A régóta kísértő dohány­
tarifaemelés több trafikost arra in­
dított, hogy nag.yobb haszon fejében 
jelentékeny készleteket halmozzon 
fel. Ezek ellen most igen erélyesen 
lépnek fel és már eddig számos 
trafikos árusitásiengedélyét bevonták.
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— Adományok a debrecen újság­
írók segélyalapja javára, a debre­
ceni ttjságirók segély alapja javára 
újabban az alabbi adományok ér­
keztek : Borsodmiskolci és Debreceni 
Mvan malom r. t. lO.(KM) korona, 
Bottó Kornél 1ÜOO korona.

— Egy tolvaj leány botránya a 
törvényszék elölt Ez ev április bén 
szabadult ki Pfeit Erzsébet 20 éves 
varrónő a börtönből. Kiszabadulása 
után hét nappal ismét lopott, julius 
1-ig •izénkét helyen követett el be­
töréses lopást, az ablakon keresztül 
bemászott és a lakásokból különböző 
ruhanemüeket és szőnyegeket lopott 
el. A kir. ügyészség tizenkét rend­
beli lopás miatt emelt vadat Pfeil 
Erzsébet ellen. A tárgyalás egész 
tartatn i alatt Pfeil Erzsébet nagyon 
cinikusan viselkedett s az ügyész 
vádbeszéde alatt többször hangosan 
felkacagott. A bíróság rövid tanács­
kozás után kihirdette az Ítéletet, a 
mely szerint Pfeil Erzsébetet lopás 
büntette miatt három évi és hat hó­
napi fegyházra Ítélte. Az ítélet ki­
hirdetésekor Pfeil Erzsébet felugrott 
nevető görcsöt kapott, majd „gyil­
kosok“ kiáltással kirohant a terem­
ből, szétbontotta haját és alig tud­
ták lecsendesiteni. Az Ítélet ellen 
úgy az ügyész, mint a védő feleb- 
beztek.

Színház
Színház és uiozgoszinhá ak közleményei
Halíissy Mariska. Rubinyi. Rolkó. László 

Gyula és Szigeti játszié a Bizánc f< szere­
peit vasárnap délután. Mé'sesett helyárak !

Tiniár llát és Kovács Terust, a „Hol­
landi menyecske“ női főszereplőit ünnepli 
estenkint a közön-ég. Ma ét holnap este 
bér et>zünet1

Harsogó nevótcs. szakadatlan tassoiás, 
Minden jegy elkelt tábla a Göre-szkeccs 
eredménye.

Conan Doyle izgalmas regénye. _A rej­
télyes ház" indiai kalandotdránta 7 fel­
vonásban ina az Apollóban.

A TŐZSDE
Magyar korona: 92.

Az üzlet vontatott irányzat mellett in- 
: dúlt. A tőzsdeidő későbbi folyamán azon- 
: ban azok a favorizált nehéz pajorok, ame- 
i lyek a pesti tőzsde hosszantartó hossz 

irányzatát megindítótták, áremelkedésekre 
tetiek szert Ez a szilárdnlás átterjedt a 

j közéjt- és kispapírokra. A hangulat zárlat- 
I kor bizakodó volt. Az árnyereségek nehe- 
I zebb papíroknál több ezer koronát, a" ki­

sebb papíroknál pedig több száz koronát 
| tettek ki. Keresték • nehéz jiapirokat, de 
I a bankértékeket is vásárolták.

Értékpapírok

Magyar hitel 9900, Osztrák hitel 1150, 
l 1 ngol-M agyar 1950 Leszámítoló bank 1440, 

Magyar—Olasz 600, Jel-z hitelbank 425, 
j Hazai bank 1350, Salgó G5000, Rinmmurányi 
1 16200, Közúti 9500, Városi vasút 2250, 

Déli vasút 9200, A lamvasut 440 0. For­
galmi bank 7000, Földhitelbank 7300, Mer­
kúr 375, Belvárosi T. 1( 20, Lipótvárosi T. 
480, Egy. Búd. Főv. 3800 Pesti hazai első 

; 39500, Fonciére 7500, Pannónia 7500. Bor- 
god-miskolci 16300, Concordia 15800, 3uda- 
pesti gőz. 2600, Gizella 11000, Hun rária 
215,00 Viktória 55500, Beocsini 54000, 

■ Általános kőszén 14200, Kerámiai 9700, 
Ljlaki 11500, t riká vi 67000, Athenaeum 
9800, Pallas 17700, Révai 2G50, Gazd. gép- 

t gyár 12500, Fegvver 45000, Gans-Danub. 
I 690000, Ganz villamos 86000, Láng 13800, 
I Lignum Trust 2800. Légszesz 29Ó00, Boni 
I 11(00, Chinoin 5100, Danica 11900, Izzo 
I 44500, Textil 3700, Bpódium 5750, Goldber­

ger 1140t', Hung. imitr.308ű0, Karton 11900, 
Klotild 9900, Köb. P. sör 84000, Cukor­
ipar 158 .00, Erdő 1750, Lámpa 20003, Aner 
23000, Őstermelő 3100, Neuschl l.icbt. 1325, 
Orsz fa 2600, Olajipar 10700, Phőbus 4650, 
Kender 4450, Gyapjumosó 12500, Szászvári 
34000. Nr.gybátonyi 520J, Glóbus 3000, 
Szlavónia 3900.

ZUrichi jegyzés:

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Páris 
Milánó 
Prága 
BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Bécs 
Osztr. bg.

Nyitás
375 

207.5 
535 75

’ 40’50 
22.45 
17 00

2175
18U

0 7
1)075

00875

Zárás
38

207.50
535.50

2369.—
40’70
22.52
17.00

22
182

0 7
0075

00825

sAPRO HIRDETESEKÍ»
• Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további szn ■ ® 
g 3 kor. Vasár és tinnepnapokon 10 szóig 40 kor., miudea továbM »zÄ e a

A Irnr Uaaiitinhh hniühnl oonrlntf cvanolr hóloncrA».-.,. ... .
® u V» uuuvpuupur.uu iu savig -xu aui., tinimen lOVApr-j [{A 6 W '

g VD ® 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak « A I

GABOR féregirtó 
Széchényi-u. 40. sz. 
Szabadalmazott poloska­

irtószer kapható.

Kifutó
fin vagy leány fel­

vétetik lapunk 
nyomdájában.

Szőlőt
keresek megvételre 
teljes berendezéssel 
a debreceni határ­
ban vagy a Bocskay 
kertben. Cim a kia­

dóhivatalban.

Lapkihordó 
reggeli órákra fel­
vétetik lapunk kia­

dóhivatalában.

Elcserélném
Arany János utcai 
1 szoba konyhás la­
kásomat 2 szobás 
lakással. Cim a kia­

dóhivatalban.

Újságárusokat 
magas jutalékkal fel 
veszünk. L’jságter- 

jcsztő Vállalat.

Hasat
keresek megvételre 
2—3 szoba és mel­
lék helyiséggel. Cim 

a kiadóhivatalban.

18893—1922. 11.

Hirdetmény
Dobreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a város tulaj­
donát képező baromvásártéri csap­
szék 1923. évi január hó j-tőll925. 
évi december hó 31. napjáig ter­
jedő 3 évre nyilvános árverés utján 
bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ha­
tárideje folyó évi szeptember hó 
27-ik n pjáaak délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 55110 korona.
Az árverési feltételeket a hiva­

talos órák alatt a városi gazdasági 
ügyosztálynál bárki megtekintheti.

Dobreczen, 1922. szept. 21.
A VÁROSI TANÁCS.

motorkerékpár 
teljesen üzemképes 
elanó Molnár Testv.

Egyháztér 2,

Lakást
ke esek két szoba, 
konyha és mel'ék- 
he yiségekkel, lehe­
tőleg olyat, hol ser­
tés tartás meg van 
engedve, Cim a ki- 

»dóhivatalban.

PAULÓ a. I
. K- i — < * .....

vagy

feiíílilMlli
kombinált aá, 
ugépet, gé={; 

■apacsot, 3d»r > 
“'löt kb.'200 k 
súlyúk, 1 cen.5 *«OAI lég’Z 

gépet h»8zn»lu: 
de üzemképesen tiá' 
"ősén megvételre kf. 
resek. Sürgős árai» 
latokat Írásban ke 
rek Teleki-utca M 
szám alá Timcsik 

i-ászló címre.

Gazdák figyelmébe!!
I egjobbnak elismert csepeli egyes 
exák, könnyükéitől ekék, bo­
ronák, amerikai rendszerű lóka- 
pák, szénagyüjtök, vetőgéuok, ré­
pavágók, tengeri morzsolok, darálók 

lüdFGtaQ ardtogépEh 

gépalkatrészek és minden egyéb 
gazdasági eszköz nagy választékban 

Ráhmer Sándornál
Defcreczen, Piacz-u.43.

Telefon 962.

r....SPORT..... |
••••■■•■•■■■■■a« a ■■■■■•■ •«■>•

A HASz keleti kerületének pontszerző 
V rsenye 3 uj ifjúsági rekorddal és a inuii- 
kastausztikában 3 uj ponttal szaporította 
.< kerületet. Brandenburg Lajos (MOVE— 
DSE) javította meg a Területi rekordot 
<iisz tesztelésben 28’53 ni.-re és a hármas­
ugrásban 11-41 m-re, inig Páter Janos a 
távi'lugiásban 553 cm.-rei áhított fel uj 
kerületi rekordot. A munkastatisztikába 
p.-ltokat szreztek Hadházy Dezső és 
Balog Ferenc a helyből magasugrásban 
125 cm.-rel és Szántó László a 400 m.-es 
síkfutásban 56 mp.-ces idejévé1. Újabb 
pontszerző at etikai versenyt rendsz a ke­
rület október 12-én 15 órai kezde tei a 
következő számokkal: 100,300, 1000 és 
3000 méteres síkfutás, magas , távol- es 
ru.iugias, hármasugrás, helyből magas- és 
h.lyböl távolugrás, sulydobás, diszkosz­
ás gerelyvete«. Nevezési dij nincs. Bar»i 
indulhat, ; ki valamelyik keletmaeyaror- 
szági egyesület részére a MASz-nál iga­
zolva van. Nevezni a helyszínen lehet.

Felkérem a DMTK első csapatának já­
tékosai', hogy vasárnap hajnalban 4 óra­
kor a nyin gyházi útra az állomáson pon­
ti san jelenjenek meg. — Intéző.

Változás a válogatott csapatban. Molnár 
G'örgy, a válogatott csapat jobbössze- 
kötője meghűlt, olyannyira, hogy 1c kellett 
mondania a válogatott csapatban való sze­
repléséről. A csatazósor ennek következ­
tében igy alakú1 : Paulnsz, Braun, Priboj, 
Hirzer, Weisz. Tartaléknak Kleber (ill. ktr. 
TVE) és Opati tMTK) utazik a csapatta’.

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK
Napóleon 9400, Angol font 11125—4’5, 

Leva 1550—650. Dollár 2500 -575.Francia 
frank 190—5, Márka 190 22. Lira 105, 
Oszt, korona 305 15. Lei 1515--625, So- 
kol 75--79, Svájci frank 470—85, Korona 
dinár 3080—240, Lengyel márka 38—40. 
Hollandi forint 970—95.

DEVIZÁK
Amsterdam 970—95, Bukarest 1515-625, 

Kopenhága 5 ’4 534, Krisztiánia 430—40, 
London 11125 - 425, Berlin W1’—00, Olasz- 

I ország 105—10, Paris 190-5. Prága «0-84 
i Stockholm 663—78, Svájc 470— 8.1, Bécs 
I 300 -10, Zágráb 780- 8 ’0, Newyork 2500— 
i 2575, Varsó 38 — 40.

Terménytőzsde.
: A hangulat vontatott, forgalom nem ala- 
i kult ki, az iránya t gyengébb. A malmok 
1 pesti paritással búzáért 101 koronát ki- 
I náltak, rozs 75, zab ab áll. 65.
I Hivatalos árak: Búza 76 kilós tiszavi- 
I dékiltOOO 100. egvéb 9950- 150, 78 kilós 
| tiszavidéki 1C050—lát), egyéb 10000 -100, 
i rozs 7200 250. lak. árpa' 6800—050 sör’ 

árpa 7200 7300, zab 6700—800, tengeri 
8500 8600, repce 15000 I6lk,o, korpa 
500ü 5500.

Sertésjelentés.
Dói hivatalos. Ferencvárosi jelentés: 

Szabadvásári maradvány 402 sertés, _
süldő és — malac, érkezett 160 sertés, 
eladatott 61 sertés és — malac.

Árak : Zsirsertés fiatal nehéz 330—465 
| könnyű 21.>—400.

Zártvasári maradvány — sertés, — ma­
lac, érkezett sertés, eladva»érté-.

Arak : zsirsertés fiatal nehéz 345 — 425, 
könnyű 3(0.

Nehíz az élet, I
Ugyanott

NEUSCHLOSZ-LlCHTSG Repü­
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép­
viselete Hajdú, Szabolcs, Szatmár 

és Bereg vármegyék részére.

jó ruhába járni gondot ad, 
olcsón beszerezni tessék ÓEZ
menni, hol kevésbé használt fin >m 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
ííÖF'lltWa Z. SZ. (Zenedével szemben)

ÓLMOT
- vesz bármely mennyiségben g

V lapunk kiadóhivatala.

1OO legszebb modeil-

Női és férfi ikaiapátformálások 8 nap alatt

asvi^sA yioxuó
(volt Uranus) szeptemb. 23. és 24-én tartja

Ünnepi megnyitó előadását.
Bemutatásra kerül a idei szezon két leg 
jobb slágere: az Édes otthon és a 
íurfcsviÓK. — Előadások 5, 7 és 9 óra­

kor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet en fizetek érte 

Kramer Ä
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és bapkiadOválialat Ayontdajaban L>«»ur .„«ua, Eerencti József-ut 59.


